
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00475 
Título da Pesquisa:   
AVALIAÇÃO PRESIDENTE FERNANDO HENRIQUE CARDOSO 
AVALIAÇÃO DESEMPENHO SENADORES E DEPUTADOS FEDERAIS
AVALIAÇÃO DESEMPENHO GOVERNADORES 
AVALIAÇÃO PLANO REAL  
PERCEPÇÃO SOBRE O PAULISTA  
Local da Pesquisa: BRASIL 
DATA DA PESQUISA: DEZEMBRO/1995 
Tamanho da Pesquisa: 12495 
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 59 anos
6 60 anos e mais
Total

2912 23,3 23,3 23,3
3514 28,1 28,1 51,4
2558 20,5 20,5 71,9
2197 17,6 17,6 89,5
1314 10,5 10,5 100,0

12495 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

6272 50,2 50,2 50,2
6223 49,8 49,8 100,0

12495 100,0 100,0

COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
Total

Omisso 0
Total

7660 61,3 62,6 62,6
3502 28,0 28,6 91,2
1073 8,6 8,8 100,0

12235 97,9 100,0
260 2,1

12495 100,0

p1 Há um videocassete em sua residência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

3411 27,3 27,3 27,3
9084 72,7 72,7 100,0

12495 100,0 100,0
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p2 (P/quem tem videocassete) Durante esta última semana, 4/12-10/12, quantas fitas de video voce 
ou quaisquer pessoas que moram em sua casa alugaram?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
12
13
14
15
16
18
19
20
21
24
25
28
98 Nenhuma
99 Alugou mas não sabe 
a quantidade
Total

Omisso 0
Total

169 1,4 5,0 5,0
346 2,8 10,1 15,1
342 2,7 10,0 25,1
289 2,3 8,5 33,6
235 1,9 6,9 40,5
141 1,1 4,1 44,6

34 ,3 1,0 45,6
89 ,7 2,6 48,2
20 ,2 ,6 48,8

111 ,9 3,3 52,0
33 ,3 1,0 53,0

4 ,0 ,1 53,1
7 ,1 ,2 53,3

33 ,3 1,0 54,3
1 ,0 ,0 54,3
5 ,0 ,1 54,5
1 ,0 ,0 54,5

18 ,1 ,5 55,0
1 ,0 ,0 55,1
2 ,0 ,1 55,1
2 ,0 ,1 55,2
1 ,0 ,0 55,2

1391 11,1 40,8 96,0
138 1,1 4,0 100,0

3413 27,3 100,0
9082 72,7

12495 100,0
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p3 O governador (do seu estado) completará um ano de governo no próximo dia 
primeiro de janeiro. Na sua opinião ele está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1412 11,3 12,0 12,0
4199 33,6 35,7 47,7
3874 31,0 32,9 80,6

764 6,1 6,5 87,1
1102 8,8 9,4 96,4

422 3,4 3,6 100,0
11773 94,2 100,0

722 5,8
12495 100,0

p4 De zero a dez, que nota você dá para esse primeiro ano do governo (do seu estado)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 Zero
Total

Omisso 0
Total

232 1,9 2,0 2,0
362 2,9 3,1 5,0
510 4,1 4,3 9,4
682 5,5 5,8 15,2

2079 16,6 17,7 32,8
1178 9,4 10,0 42,9
1370 11,0 11,6 54,5
1750 14,0 14,9 69,4

698 5,6 5,9 75,3
1666 13,3 14,2 89,5

463 3,7 3,9 93,4
778 6,2 6,6 100,0

11768 94,2 100,0
727 5,8

12495 100,0
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p5 Quando se fala em paulista, ou seja, pessoas que nascem em São Paulo, qual é a primeira coisa 
que lhe vem à cabeça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalhadores / mania 
de trabalho / povo 
trabalhador
2 Povo acolhedor / gentil / 
amável
3 Festeiro / alegre
5 Inteligentes / 
competentes
6 Outras referências 
positivas sobre a 
população  de São Paulo
8 Local onde se oferece 
mais oportunidades de 
emprego / onde s
9 Local onde se tem um 
bom desenvolvimento 
industrial / comerc
10 Estado mais poderoso 
/ é o coração do Brasil / 
estado de 1o
12 Descriminam / tem 
preconceitos em relação 
as pessoas de outr

13 Esnobes / grossos / 
não gosta de dar 
informação
14 Preguiçosos / folgados

15 Vigaristas
16 Outras referências 
negativas sobre a 
população de São Paulo
18 Vida muito agitada / 
muita gente / 
aglomeração
19 Violência / alta 
criminalidade
20 Muito desemprego / 
miséria
21 Outras referências 
negativas sobre o estado 
de São Paulo
25 Prefeito Paulo Maluf
26 Futebol
27 Paulistas / paulistanos 
/ pesoas que nascem em 
São Paulo

1353 10,8 11,5 11,5

166 1,3 1,4 12,9

63 ,5 ,5 13,5
474 3,8 4,0 17,5

1092 8,7 9,3 26,8

263 2,1 2,2 29,0

241 1,9 2,1 31,1

166 1,3 1,4 32,5

145 1,2 1,2 33,7

267 2,1 2,3 36,0

128 1,0 1,1 37,1

71 ,6 ,6 37,7
143 1,1 1,2 38,9

134 1,1 1,1 40,0

175 1,4 1,5 41,5

83 ,7 ,7 42,2

147 1,2 1,3 43,5

89 ,7 ,8 44,2
81 ,6 ,7 44,9

272 2,2 2,3 47,2

237 1,9 2,0 49,3
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p5 Quando se fala em paulista, ou seja, pessoas que nascem em São Paulo, qual é a primeira coisa 
que lhe vem à cabeça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

28 Outras referências a 
Cidade / Estado de São 
Paulo
29 Outras respostas
30 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

237 1,9 2,0 49,3

1182 9,5 10,1 59,3
4784 38,3 40,7 100,0

11756 94,1 100,0
739 5,9

12495 100,0

p6 Na sua opinião, o estado de São Paulo traz mais benefícios do que prejuízos ou mais prejuízos do 
que benefícios para os outros estados do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Traz mais benefícios do 
que prejuízos
2 Traz mais prejuízos do 
que benefícios
3 Nem benefícios nem 
prejuízos
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

7646 61,2 65,2 65,2

1854 14,8 15,8 81,0

818 6,5 7,0 87,9

1417 11,3 12,1 100,0
11735 93,9 100,0

760 6,1
12495 100,0

p7a Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: Os paulistas se julgam 
melhores do que os demais brasileiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

3479 27,8 29,6 29,6
1975 15,8 16,8 46,4
3911 31,3 33,3 79,6
1633 13,1 13,9 93,5

761 6,1 6,5 100,0
11759 94,1 100,0

736 5,9
12495 100,0
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p7b Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: Os paulistas trabalham mais 
do que os demais brasileiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

3160 25,3 26,9 26,9
1918 15,4 16,3 43,2
4321 34,6 36,8 80,0
1750 14,0 14,9 94,9

603 4,8 5,1 100,0
11752 94,1 100,0

743 5,9
12495 100,0

p7c Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: Os paulistas têm inveja dos 
demais brasileiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1943 15,6 16,5 16,5
1630 13,0 13,9 30,4
4914 39,3 41,8 72,2
2019 16,2 17,2 89,4
1249 10,0 10,6 100,0

11755 94,1 100,0
740 5,9

12495 100,0

p7d Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: Se o presidente da 
República fosse do Norte ou Nordeste do país, as regiões mais pobres do Brasil receberiam mais 

assistência

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

4459 35,7 37,9 37,9
2391 19,1 20,3 58,3
2813 22,5 23,9 82,2
1242 9,9 10,6 92,8

852 6,8 7,2 100,0
11757 94,1 100,0

738 5,9
12495 100,0
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p7e Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: Os outros brasileiros têm 
inveja dos paulistas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1859 14,9 15,8 15,8
2113 16,9 18,0 33,8
5102 40,8 43,5 77,3
1891 15,1 16,1 93,4

777 6,2 6,6 100,0
11742 94,0 100,0

753 6,0
12495 100,0

p7f Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: Se São Paulo fosse um outro 
país, os outros estados sairiam ganhando pois receberiam mais recursos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

3246 26,0 27,6 27,6
2344 18,8 19,9 47,5
3466 27,7 29,5 77,0
1563 12,5 13,3 90,3
1140 9,1 9,7 100,0

11759 94,1 100,0
736 5,9

12495 100,0

p7g Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: São Paulo é a locomotiva do 
Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

5145 41,2 43,8 43,8
2656 21,3 22,6 66,4
1853 14,8 15,8 82,1
1122 9,0 9,5 91,7

979 7,8 8,3 100,0
11755 94,1 100,0

740 5,9
12495 100,0
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p7h Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: Seria melhor que São Paulo 
fosse um país à parte, pois assim não teria que carregar o Brasil nas costas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

2382 19,1 20,2 20,2
1538 12,3 13,1 33,3
5217 41,8 44,3 77,7
1652 13,2 14,0 91,7

975 7,8 8,3 100,0
11764 94,1 100,0

731 5,9
12495 100,0

p7i Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se: O estado de São Paulo é 
beneficiado pelo governo federal porque os principais assessores do presidente são paulistas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

3870 31,0 32,9 32,9
2237 17,9 19,0 51,9
2805 22,4 23,8 75,7
1536 12,3 13,1 88,8
1322 10,6 11,2 100,0

11770 94,2 100,0
725 5,8

12495 100,0
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p8a Na sua opinião, de um modo geral, qual dessas é a principal característica que melhor define o 
paulista, ou seja, aquele que nasce no estado de São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Arrogante
2 Generoso
3 Trabalhador
4 Folgado
5 Sério
6 Relaxado
7 Amigo
8 Insensível
9 Solidário
10 Egoísta
11 Só pensa em trabalho
12 Só pensa em se 
divertir
13 É pão-duro
14 É gastador
15 Não sabe
16 Nenhum
Total

Omisso 0
Total

716 5,7 6,1 6,1
257 2,1 2,2 8,3

3783 30,3 32,1 40,4
699 5,6 5,9 46,4
463 3,7 3,9 50,3
162 1,3 1,4 51,7
705 5,6 6,0 57,7
250 2,0 2,1 59,8
410 3,3 3,5 63,3
813 6,5 6,9 70,2

1405 11,2 11,9 82,1
387 3,1 3,3 85,4

247 2,0 2,1 87,5
537 4,3 4,6 92,1
804 6,4 6,8 98,9
129 1,0 1,1 100,0

11767 94,2 100,0
728 5,8

12495 100,0
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p8b Na sua opinião, de um modo geral, qual dessas é a principal característica que melhor define o 
paulista, ou seja, aquele que nasce no estado de São Paulo? E em segundo lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Arrogante
2 Generoso
3 Trabalhador
4 Folgado
5 Sério
6 Relaxado
7 Amigo
8 Insensível
9 Solidário
10 Egoísta
11 Só pensa em trabalho
12 Só pensa em se 
divertir
13 É pão-duro
14 É gastador
15 Não sabe
16 Nenhum
Total

Omisso 0
Total

693 5,5 5,9 5,9
462 3,7 3,9 9,8

1566 12,5 13,3 23,2
669 5,4 5,7 28,9

1008 8,1 8,6 37,4
305 2,4 2,6 40,0

1036 8,3 8,8 48,9
403 3,2 3,4 52,3
673 5,4 5,7 58,0
789 6,3 6,7 64,7

1146 9,2 9,8 74,5
533 4,3 4,5 79,0

428 3,4 3,6 82,7
705 5,6 6,0 88,7

1061 8,5 9,0 97,7
269 2,2 2,3 100,0

11746 94,0 100,0
749 6,0

12495 100,0

Page 10



p8c Na sua opinião, de um modo geral, qual dessas é a principal característica que melhor define o 
paulista, ou seja, aquele que nasce no estado de São Paulo? E em terceiro lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Arrogante
2 Generoso
3 Trabalhador
4 Folgado
5 Sério
6 Relaxado
7 Amigo
8 Insensível
9 Solidário
10 Egoísta
11 Só pensa em trabalho
12 Só pensa em se 
divertir
13 É pão-duro
14 É gastador
15 Não sabe
16 Nenhum
Total

Omisso 0
Total

653 5,2 6,3 6,3
656 5,3 6,3 12,6
903 7,2 8,7 21,3
597 4,8 5,7 27,0

1016 8,1 9,8 36,8
310 2,5 3,0 39,7

1036 8,3 10,0 49,7
500 4,0 4,8 54,5
770 6,2 7,4 61,9
734 5,9 7,1 69,0
872 7,0 8,4 77,4
554 4,4 5,3 82,7

508 4,1 4,9 87,6
726 5,8 7,0 94,5
370 3,0 3,6 98,1
198 1,6 1,9 100,0

10403 83,3 100,0
2092 16,7

12495 100,0

p9 De um modo geral, você acha que os paulistas tratam os migrantes nordestinos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Como se eles fossem 
inferiores
2 De igual para igual
3 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

6004 48,1 51,0 51,0

4619 37,0 39,3 90,3
1144 9,2 9,7 100,0

11767 94,2 100,0
728 5,8

12495 100,0
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p10 No dia primeiro de janeiro, o presidente Fernando Henrique Cardoso completa 
um ano de governo. Na sua opinião, Fernando Henrique está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

1060 8,5 8,5 8,5
3985 31,9 31,9 40,4
5026 40,2 40,2 80,6

703 5,6 5,6 86,2
1273 10,2 10,2 96,4

448 3,6 3,6 100,0
12495 100,0 100,0

p11 De zero a dez, que nota você dá para o primeiro ano do governo Fernando Henrique 
Cardoso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 Zero
Total

Omisso 0
Total

208 1,7 1,7 1,7
378 3,0 3,0 4,7
402 3,2 3,2 7,9
605 4,8 4,8 12,8

2331 18,7 18,7 31,4
1401 11,2 11,2 42,6
1694 13,6 13,6 56,2
1944 15,6 15,6 71,7

581 4,6 4,7 76,4
1570 12,6 12,6 89,0

527 4,2 4,2 93,2
853 6,8 6,8 100,0

12494 100,0 100,0
1 ,0

12495 100,0
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p12 E daqui para frente, na sua opinião, o presidente Fernando Henrique Cardoso fará 
um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1321 10,6 10,6 10,6
4503 36,0 36,0 46,6
3514 28,1 28,1 74,7

799 6,4 6,4 81,1
1134 9,1 9,1 90,2
1223 9,8 9,8 100,0

12494 100,0 100,0
1 ,0

12495 100,0

p13 Levando em conta esse primeiro ano, o presidente FHC está fazendo um governo 
melhor, igual ou pior que o governo de Itamar Franco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
4 Não sabe
Total

6780 54,3 54,3 54,3
2931 23,5 23,5 77,7
2204 17,6 17,6 95,4

580 4,6 4,6 100,0
12495 100,0 100,0

p14a E em relação ao governo de Fernando Collor: Fernando Henrique está fazendo 
um governo melhor, igual ou pior?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
4 Não sabe
Total

9407 75,3 75,3 75,3
1652 13,2 13,2 88,5
1035 8,3 8,3 96,8

401 3,2 3,2 100,0
12495 100,0 100,0

p14b E em relação ao governo de José Sarney: Fernando Henrique está fazendo um 
governo melhor, igual ou pior?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
4 Não sabe
Total

5957 47,7 47,7 47,7
2561 20,5 20,5 68,2
3007 24,1 24,1 92,2

970 7,8 7,8 100,0
12495 100,0 100,0
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p15 Você diria que os senadores e deputados federais eleitos no final do ano 
passado estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

490 3,9 3,9 3,9
1919 15,4 15,4 19,3
5220 41,8 41,8 61,1
1454 11,6 11,6 72,7
2098 16,8 16,8 89,5
1314 10,5 10,5 100,0

12495 100,0 100,0

p16 De zero a dez, que nota você dá para o desempenho dos atuais deputados 
federais e senadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
12 zero
Total

314 2,5 2,5 2,5
750 6,0 6,0 8,5
860 6,9 6,9 15,4

1170 9,4 9,4 24,8
2890 23,1 23,1 47,9
1302 10,4 10,4 58,3

927 7,4 7,4 65,7
908 7,3 7,3 73,0
248 2,0 2,0 75,0
573 4,6 4,6 79,6

1175 9,4 9,4 89,0
1378 11,0 11,0 100,0

12495 100,0 100,0

p17a A implantação do Real que substituiu o Cruzeiro Real completará no próximo 
mês um ano e seis meses. De um modo geral, você acha que o plano real está sendo 

bom ou ruim para o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Ruim
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

8902 71,2 71,2 71,2
2604 20,8 20,8 92,1

708 5,7 5,7 97,8
281 2,2 2,2 100,0

12495 100,0 100,0
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p17b A implantação do Real que substituiu o Cruzeiro Real completará no próximo 
mês um ano e seis meses. De um modo geral, você acha que o plano real está sendo 

bom ou ruim para o país?E PARA VOCÊ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Ruim
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

8225 65,8 65,8 65,8
3285 26,3 26,3 92,1

878 7,0 7,0 99,1
107 ,9 ,9 100,0

12495 100,0 100,0

p18a Na sua opinião, no ano que vem, a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

5213 41,7 41,7 41,7
1383 11,1 11,1 52,8
5148 41,2 41,2 94,0

751 6,0 6,0 100,0
12495 100,0 100,0

p18b Na sua opinião, no ano que vem, o desemprego, vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

7439 59,5 59,5 59,5
2090 16,7 16,7 76,3
2405 19,2 19,2 95,5

561 4,5 4,5 100,0
12495 100,0 100,0

p18c Na sua opinião, no ano que vem, o poder de compra dos salários, vai aumentar, diminuir 
ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
4 Não sabe
Total

3013 24,1 24,1 24,1
4129 33,0 33,0 57,2
4618 37,0 37,0 94,1

735 5,9 5,9 100,0
12495 100,0 100,0
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p19a A lei atual não permite a reeleição. Em relação ao pressidente da República, com qual das 
seguintes alternativas você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que se mude a lei para 
que o atual presidente já 
tenha direi
2 Que se mude a lei mas, 
que só o próximo 
presidente tenha dir
3 Que a lei continue como 
está, impedindo que o 
presidente dis
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

6255 50,1 50,1 50,1

3426 27,4 27,4 77,5

1495 12,0 12,0 89,4

210 1,7 1,7 91,1
1109 8,9 8,9 100,0

12495 100,0 100,0

p19b A lei atual não permite a reeleição. E em relação aos governadores, com qual das seguintes 
alternativas você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que se mude a lei para 
que o atual governador já 
tenha direi
2 Que se mude a lei mas, 
que só o próximo 
governador tenha dir
3 Que a lei continue como 
está, impedindo que os 
governadores
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

6363 50,9 50,9 50,9

2933 23,5 23,5 74,4

1816 14,5 14,5 88,9

225 1,8 1,8 90,7
1158 9,3 9,3 100,0

12495 100,0 100,0
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p19c A lei atual não permite a reeleição. E em relação aos prefeitos, com qual das seguintes 
alternativas você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que se mude a lei para 
que o atual prefeito já 
tenha direito
2 Que se mude a lei mas, 
que só o próximo prefeito 
tenha direi
3 Que a lei continue como 
está, impedindo que os 
prefeitos dis
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

6347 50,8 50,8 50,8

3030 24,2 24,2 75,0

1677 13,4 13,4 88,5

246 2,0 2,0 90,4
1195 9,6 9,6 100,0

12495 100,0 100,0

p20 Algumas pessoas acham que no Brasil nada funciona, nada dá certo. Na sua opinião 
o Brasil tem ou não tem jeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tem jeito
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

10592 84,8 84,8 84,8
1349 10,8 10,8 95,6

393 3,1 3,1 98,7
161 1,3 1,3 100,0

12495 100,0 100,0

p21 Você tem filhos entre 8 e 17 anos de idade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

4330 34,7 34,7 34,7
8165 65,3 65,3 100,0

12495 100,0 100,0
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PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 PPR
12 PPR
13 Outro
14 Nomes/Referências
15 Nenhum/Não tem
Total

1931 15,5 15,5 15,5
1147 9,2 9,2 24,6

150 1,2 1,2 25,8
430 3,4 3,4 29,3
197 1,6 1,6 30,9

18 ,1 ,1 31,0
397 3,2 3,2 34,2

60 ,5 ,5 34,7
520 4,2 4,2 38,8

54 ,4 ,4 39,2
44 ,4 ,4 39,6
35 ,3 ,3 39,9

175 1,4 1,4 41,3
563 4,5 4,5 45,8

6774 54,2 54,2 100,0
12495 100,0 100,0

RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi 
aproximadamente a renda familiar na ua casa no mês de novembro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 S.M
2 De 2 a 5 S.M
3 Mais de 5 a 10 S.M
4 Mais de 10 a 20 S.M
5 Mais de 20 S.M
6 Não sabe/ não 
respondeu
Total

3104 24,8 24,8 24,8
3719 29,8 29,8 54,6
2563 20,5 20,5 75,1
1496 12,0 12,0 87,1

735 5,9 5,9 93,0
878 7,0 7,0 100,0

12495 100,0 100,0

p27a Voce possui carros em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
9 Não tem
Total

2900 23,2 23,2 23,2
583 4,7 4,7 27,9
160 1,3 1,3 29,2

44 ,4 ,4 29,5
8808 70,5 70,5 100,0

12495 100,0 100,0
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p27b Voce possui radios em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
9 Não tem
Total

5995 48,0 48,0 48,0
3069 24,6 24,6 72,5
1495 12,0 12,0 84,5

570 4,6 4,6 89,1
1366 10,9 10,9 100,0

12495 100,0 100,0

p27c Voce possui banheiros em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
9 Não tem
Total

8563 68,5 68,5 68,5
2520 20,2 20,2 88,7

546 4,4 4,4 93,1
144 1,2 1,2 94,2
722 5,8 5,8 100,0

12495 100,0 100,0

p27d Voce possui empregada mensalista em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

1233 9,9 9,9 9,9
98 ,8 ,8 10,7
25 ,2 ,2 10,9

11139 89,1 89,1 100,0
12495 100,0 100,0

p27e Voce possui TV a cores em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
9 Não tem
Total

6128 49,0 49,0 49,0
2014 16,1 16,1 65,2

499 4,0 4,0 69,2
167 1,3 1,3 70,5

43 ,3 ,3 70,8
19 ,2 ,2 71,0

3625 29,0 29,0 100,0
12495 100,0 100,0
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p27f Voce possui TV preto e branco em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
9 Não tem
Total

4443 35,6 35,6 35,6
234 1,9 1,9 37,4

20 ,2 ,2 37,6
3 ,0 ,0 37,6

7795 62,4 62,4 100,0
12495 100,0 100,0

p27g Voce possui maquina de lavar roupas em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

5433 43,5 43,5 43,5
288 2,3 2,3 45,8

8 ,1 ,1 45,9
6766 54,1 54,1 100,0

12495 100,0 100,0

p27h Voce possui aspirador de pó em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

1873 15,0 15,0 15,0
64 ,5 ,5 15,5

3 ,0 ,0 15,5
10555 84,5 84,5 100,0
12495 100,0 100,0

p27i Voce possui vídeocassete em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
9 Não tem
Total

3128 25,0 25,0 25,0
261 2,1 2,1 27,1

24 ,2 ,2 27,3
6 ,0 ,0 27,4

9076 72,6 72,6 100,0
12495 100,0 100,0

Page 20



p27j Voce possui geladeiras em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

9549 76,4 76,4 76,4
898 7,2 7,2 83,6
105 ,8 ,8 84,4

1943 15,6 15,6 100,0
12495 100,0 100,0

p27k Voce possui telefones em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

2894 23,2 23,2 23,2
316 2,5 2,5 25,7

58 ,5 ,5 26,2
9227 73,8 73,8 100,0

12495 100,0 100,0

p27l Voce possui micro-computadores em sua casa? (se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
9 Não tem
Total

531 4,2 4,2 4,2
35 ,3 ,3 4,5

7 ,1 ,1 4,6
11922 95,4 95,4 100,0
12495 100,0 100,0

escola Escolaridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ Prim.
Incompleto
2 Prim.Completo/ Gin.
Incompleto
3 Ginásio completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
Total

3286 26,3 26,3 26,3

3588 28,7 28,7 55,0

1337 10,7 10,7 65,7
1151 9,2 9,2 74,9
2126 17,0 17,0 91,9

386 3,1 3,1 95,0
621 5,0 5,0 100,0

12495 100,0 100,0
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escolac Escolaridade do chefe da família

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ Prim.
Incompleto
2 Prim.Completo/ Gin.
Incompleto
3 Ginásio completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Não sabe
Total

3988 31,9 31,9 31,9

3466 27,7 27,7 59,7

1289 10,3 10,3 70,0
601 4,8 4,8 74,8

1726 13,8 13,8 88,6
253 2,0 2,0 90,6
819 6,6 6,6 97,2
353 2,8 2,8 100,0

12495 100,0 100,0

metrop

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Região metropolitana
2 Interior
Total

5342 42,8 42,8 42,8
7153 57,2 57,2 100,0

12495 100,0 100,0

regiao

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte / Centro-Oeste
Total

3926 31,4 31,4 31,4
3100 24,8 24,8 56,2
3222 25,8 25,8 82,0
2247 18,0 18,0 100,0

12495 100,0 100,0
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estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SP
2 RJ
3 MG
4 RS
5 PR
6 SC
7 BA
8 PE
9 CE
10 GO
11 MS
12 DF
Total

Omisso 0
Total

1581 12,7 13,4 13,4
1132 9,1 9,6 23,0
1153 9,2 9,8 32,8
1143 9,1 9,7 42,5
1101 8,8 9,4 51,9

856 6,9 7,3 59,2
1167 9,3 9,9 69,1

846 6,8 7,2 76,3
845 6,8 7,2 83,4
656 5,3 5,6 89,0
690 5,5 5,9 94,9
603 4,8 5,1 100,0

11773 94,2 100,0
722 5,8

12495 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38

189 1,5 1,5 1,5
212 1,7 1,7 3,2
511 4,1 4,1 7,3
340 2,7 2,7 10,0
371 3,0 3,0 13,0
338 2,7 2,7 15,7
303 2,4 2,4 18,1
305 2,4 2,4 20,6
325 2,6 2,6 23,2
445 3,6 3,6 26,7
408 3,3 3,3 30,0
381 3,0 3,0 33,0
344 2,8 2,8 35,8
320 2,6 2,6 38,4
389 3,1 3,1 41,5
276 2,2 2,2 43,7
324 2,6 2,6 46,3
314 2,5 2,5 48,8
324 2,6 2,6 51,4
362 2,9 2,9 54,3
297 2,4 2,4 56,7
282 2,3 2,3 58,9
285 2,3 2,3 61,2
215 1,7 1,7 62,9 Page 23



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80

215 1,7 1,7 62,9
286 2,3 2,3 65,2
161 1,3 1,3 66,5
225 1,8 1,8 68,3
203 1,6 1,6 69,9
243 1,9 1,9 71,9
270 2,2 2,2 74,0
204 1,6 1,6 75,7
180 1,4 1,4 77,1
181 1,4 1,4 78,5
136 1,1 1,1 79,6
167 1,3 1,3 81,0
107 ,9 ,9 81,8
107 ,9 ,9 82,7
125 1,0 1,0 83,7
108 ,9 ,9 84,6
166 1,3 1,3 85,9
103 ,8 ,8 86,7
102 ,8 ,8 87,5
128 1,0 1,0 88,5
114 ,9 ,9 89,5
175 1,4 1,4 90,9

88 ,7 ,7 91,6
104 ,8 ,8 92,4

97 ,8 ,8 93,2
70 ,6 ,6 93,7

105 ,8 ,8 94,6
82 ,7 ,7 95,2
66 ,5 ,5 95,8
86 ,7 ,7 96,4
49 ,4 ,4 96,8
65 ,5 ,5 97,4
33 ,3 ,3 97,6
45 ,4 ,4 98,0
44 ,4 ,4 98,3
30 ,2 ,2 98,6
42 ,3 ,3 98,9
30 ,2 ,2 99,2
22 ,2 ,2 99,3
15 ,1 ,1 99,4
13 ,1 ,1 99,6
16 ,1 ,1 99,7

7 ,1 ,1 99,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

81
82
83
84
85
86
87
88
89
91
Total

Omisso 999
Total

7 ,1 ,1 99,7
6 ,0 ,0 99,8
6 ,0 ,0 99,8
5 ,0 ,0 99,9
4 ,0 ,0 99,9
3 ,0 ,0 99,9
4 ,0 ,0 100,0
3 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

12493 100,0 100,0
2 ,0

12495 100,0
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